

महानिदेशक सीआईएसएफ का संदेश



दिनांक 11.04.2018 को मैंने सीआईएसएफ के महानिदेशक का पदभार ग्रहण किया। वास्तव में यह मेरे लिए विशेषाधिकार एवं गर्व का विषय है कि मुझे 1.5 लाख से अधिक बल सदस्यों वाले एक श्रेष्ठ केन्द्रीय सशस्त्र पुलिस बल का नेतृत्व करने का सम्मान प्राप्त हुआ है।

आज सीआईएसएफ को एक बहु-आयामी, पेशेवर दक्षता एवं जनता के साथ मित्रवत व्यवहार के लिए जाना जाता है। बल का देश के वृहत् क्षेत्रों में सार्वजनिक तौर पर देश के नागरिकों से बड़े स्तर पर आमना-सामना होता है। सीआईएसएफ देश के आर्थिक विकास पर असर डालने वाले संवेदनशील एवं महत्वपूर्ण बुनियादी ढांचों की सुरक्षा में एक महत्वपूर्ण जिम्मेदारी निभा रहा है।

अत्याधुनिक तकनीक का उपयोग प्रमुखतः सीआईएसएफ का मुख्य परिचायक रहा है। लगातार नई सुरक्षा चुनौतियों का सामना करने के लिए बल ने स्वयं को यथानुसार तैयार किया है। देश में विद्यमान सुरक्षा वातावरण और अंतरराष्ट्रीय आतंकवाद से उत्पन्न होने वाले खतरों को दृष्टिगत रखते हुए देश में एक सुरक्षित वातावरण के निर्माण के लिए सीआईएसएफ लगातार आधुनिकीकरण एवं कौशल उन्नयन की दिशा में प्रयत्नशील है। आज, हमें पेशेवर दक्षता के उच्चतम मानकों को प्राप्त करने के लिए संकल्प लेना होगा, जिससे कि हम राष्ट्र की सेवा गर्व और सम्मान के साथ कर सकें।

इस अवसर पर, मैं अपनी तरफ से स्वयं को सीआईएसएफ के आदर्श वाक्य 'संरक्षण एवं सुरक्षा' को समर्पित करता हूँ। मेरी प्राथमिकता सीआईएसएफ को एक उच्च पेशेवर और बहुआयामी बल के रूप में विकसित करने लिए लगातार प्रयास करते रहना है, जिससे सभी हितधारकों की अपेक्षाओं को पूर्ण किया जा सके।

यह अत्यधिक प्रसन्नता का विषय है कि सीआईएसएफ इस वर्ष को अपनी स्थापना के **स्वर्ण जयंती वर्ष** के रूप में मना रहा है। अपने अस्तित्व के 05 दशकों के दौरान सीआईएसएफ ने एक छोटी-सी संख्या से औद्योगिक उपकरणों को सुरक्षित रखने की यात्रा प्रारम्भ कर अपने आपको एक उच्च-बहुमुखी, पेशेवर दक्षता वाले बल के रूप में स्थापित किया है। फलस्वरूप आज सीआईएसएफ को देश के सभी महत्वपूर्ण बुनियादी ढांचों, आर्थिक अवसंरचनाओं की सुरक्षा का भार सौंपा गया है, जिनमें हवाई अड्डे, बन्दरगाह, परमाणु केन्द्र, अंतरिक्ष प्रतिष्ठान, दिल्ली मेट्रो, महत्वपूर्ण सरकारी भवन, राष्ट्रीय स्मारक, कोयला, लौह, बिजली, पेट्रोलियम और प्राकृतिक गैस, विशिष्ट व्यक्तियों की सुरक्षा इत्यादि शामिल हैं। यह इस तथ्य का प्रमाण है कि सीआईएसएफ ने अल्प समय में ही अपने आपको पेशेवर, दक्ष एवं प्रतिष्ठित बल के रूप में स्थापित किया है।

मैं, सभी अधिकारियों, बल सदस्यों और उनके परिवारजनों को शुभकामनाएँ और हार्दिक बधाई देता हूँ। मैं अपने कर्तव्यों को प्रभावी ढंग से निर्वहन करने के लिए आपके सक्रिय समर्थन और सहयोग की अपेक्षा रखता हूँ।

जय हिन्द ।

(राजेश रंजन)
महानिदेशक, सीआईएसएफ